

“空中120”直升机分秒必争抢救“伤员”

即墨区直升机医疗救援演练开启救援新模式

农技服务队下沉一线护航

农业生产安全

“降雪降温有利于抑制小麦病虫害,降低小麦病虫害的发生率,雨雪天气补充土壤的水分,增加土壤墒情,有利于小麦安全越冬。”日前,为应对降雪降温天气对农业生产带来的不利影响,我区组织农技服务人员深入田间地头,指导种植户做好雨雪天气防范应对工作,护航农业生产安全。

移风店镇是即墨蔬菜主产区,近期低温天气持续,对西红柿生长带来不利影响。作为一种喜温作物,一旦气温过低,西红柿将生长缓慢或停止生长。在移风店镇的一处种植基地,记者看到,工作人员正忙碌着清理大棚上的积雪,农技人员面对面为菜农讲解雪后防风防冻应对措施和病虫害防治技术。

设施果蔬,是冬季农业生产的重要内容。即墨今年的设施蔬菜种植面积6万亩,为应对此次降雪降温天气,农业部门密切关注天气变化,组织农技服务人员深入生产一线,指导广大种植户科学应对,并针对苗情不同,提供有针对性的防冻方案。除了设施农业,即墨今年冬小麦种植面积达到56万亩。针对寒潮降温天气对部分旺长麦田、弱苗麦田及墒情不足麦田造成的不利影响,农技人员深入田间,指导种植户因地因苗分类施策。

此次应对极端天气,我区组织农技服务队下沉一线让农户切实感受到实惠。“农技专家到基地给我们做现场指导真是一场及时雨,以后遇到这种天气就能提前预防打药,做好低温防控工作。”青岛德龙种子研发中心副厂长程亮说。(周靖 解菲)

岷山公园项目配套工程

建设施工忙

岷山公园是即墨西部城区集休闲、健身、娱乐、观光为一体的综合性公园,可以满足全年龄段人群运动、休闲需求。岷山公园项目一期已于2021年建成并对外开放,目前,岷山公园配套工程(二期停车场项目)正在加紧建设,建成后将进一步满足市民的停车需求。

日前,记者走进岷山公园项目配套工程(二期停车场项目)现场,工人们正忙着浇筑混凝土、捆绑钢筋。据了解,岷山公园项目配套工程占地面积约184亩,规划建设停车位78个,其中,地上停车位54个,地下停车位24个。

据岷山公园项目配套工程执行经理李士成介绍,目前,项目正处于主体施工阶段,近期主体封顶。项目规划建设一座2层室内休闲健身馆,拟配建设业态有壁球及乒乓球等运动区、室内儿童活动及健身区、轻餐饮及其办公区等,可满足群众在冬季或下雨天气的休闲健身需求。

为保证工程按照时间节点有序推进,施工单位在保证工程质量的前提下,不断优化施工流程,调整作业时间,让这个民生项目早日惠及更多居民。

“为保障施工质量,公司制定严格的冬季施工方案,混凝土中加入早强剂、防冻剂。同时,在建设过程中,严格执行自检、互检、交接检等质量检查制度,最终顺利完成交付。”李士成说。

据了解,岷山公园项目配套工程完工后,岷山公园的停车位将达到240余个,大大缓解公园停车压力,为市民和游客提供更加便捷、舒适的游园环境。(周程林 解菲)



救援演练现场。

“你好,青岛市急救中心吗?这里是即墨区急救中心,我们现在请求航空支援,现在华山卫生院有一名重度烧伤患者,急需转运到青岛市立医院进行治疗。”日前,由青岛市急救中心联合即墨区急救中心举办的直升机医疗救援演练,在青岛蓝谷高新区通航机场顺利完成。

据了解,此次演练由即墨区华山卫生院将情况上报区急救中心后,区急救中心立即向青岛市急救中心寻求直升机救援。青岛市急救中心接到呼叫后,机组和医护人员立即行动,申报计划、评估病情,准备就绪后,直升机与医护人员从青岛市急救中心起飞。经过20分钟的飞行,直升机到达青岛蓝谷高新区通航机场,医护人员进行病人交接,

病人由直升机转运至青岛市立医院治疗。

整个演练过程无缝衔接,医护人员训练有素,演练过程紧张感十足。“这次演练既提高了区急救中心应对突发事件能力,也让医护人员进一步熟悉了直升机救援模式及转运流程,提升了在直升机医疗救援方面的应急处置能力和团队协作能力。同时,也提高了航空医疗救援在即墨区内的普及率和知晓率,为今后完成空中紧急医疗救援任务奠定了基础。接下来,我们将根据实际情况,开展航空救援,提高患者抢救效率。”区急救中心副主任周珍萍说,直升机医疗救援能有效缩短急危重症患者转运救治时间,让患者获得及时、高效的医疗救援和



急救中心指挥调度。

治疗。这次演练在各个部门的全力支持与紧密配合下,经过周密部署和组织协调,为挽救生命开通了空中“绿色通道”。

(范继业 张亭亭)

“秒批”:项目落地“加速剂”

12月27日,我区召开生产建设项目水土保持承诺制审批“无人干预自助办理”改革新闻发布会,介绍推行生产建设项目水土保持承诺制审批“无人干预自助办理”的相关情况。

今年以来,区行政审批服务局以市审批服务系统“揭榜挂帅”活动为契机,立足优化营商环境,持续推进水行政许可服务标准化、规范化、便利化建设,全市率先推出生产建设项目水土保持方案“无人干预自助办理”服务模式,并于9月27日正式上线。

围绕实现“申请材料填报智能化、审批过程审核自动化”的任务目标,生产建设项目水土保持承诺制审批“无人干预自助办理”依托“智审慧办”服务平台,按照“高效、便捷、准确”的原则,通过信息共享等技术手段,申请人只需在线填写项

目编码、统一社会信用代码等信息,系统自动调取数据,生成项目名称、建设单位等23项审查要素;通过文字、图像识别技术对申报材料识别抓取并生成结构化信息,实现全程无人干预自动受理、自动审批、自动为企业发放带有电子签章的行政许可决定书,办理时限由3个工作日提速为“秒批”,成为推动项目落地的“加速剂”。

同时,为保障项目申报可信度、精准度,区行政审批服务局设置“信用管理+刷脸认证+批后人复核”三重关卡。以信用管理为前置,通过全国信用信息共享平台(山东青岛)对申报企业单位证照号码自动比对,实现对申报企业事前筛查、信用评估;以专家确认为基准,通过专家刷脸认证,确保申报方案的准确无误;以批后人人工复核为保障,通过告知承诺和事中事后监管,对通过审批的事项逐

一复核,确保办理更加合规,更可预期。对发现有问题的项目逐一与区水利局分析研判,建立专家业务交流群,将发现的问题通知到每位专家,避免后续项目出现类似问题。自上线以来,系统运行顺畅,得到广大企业的一致认可和好评。

通过“无人干预自助办理”,企业无需提供纸质版材料,节省办公成本,全流程网上不见面办理;无需到大厅递交当面材料,节省了交通和时间成本,审批时间由一个工作日压缩到二十分钟。作为高频事项,建设项目水土保持方案审批预计年办件200个。

区行政审批服务局将联合区水利局积极推动水土保持区域评估,简化区域内单个建设项目的水土保持方案审批,使更多项目的可以实行承诺制,通过“无人干预自助办理”完成审批。(胡明明)

奋力推进城市更新
建设幸福宜居即墨